

# Карпинский рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

XXVIII

## Международный Юношеский День

В суворой обстановке встречает молодежь всего мира XXVIII Международный Юношеский День. Человечество обито пламенем войны. Многие страны Европы захвачены и ограблены фашистскими насилиниками. Но фашистский террор не может сломить боевой дух свободолюбивых народов.

В священном патриотическом порыве встала на защиту любимой отчизны молодежь великой страны. На полях сражений молодое советское племя погрывает неувидимой славой свои боевые знамена. Самоотверженным трудом в тылу миллионы молодых тружеников куют победу фронту, создают все средства вооружения для разгрома врага.

Люди юношей и девушек нашей района ушли на фронт и с оружием в руках отстаивают честь и независимость нашей родины. Не уступают фронтовикам и молодые гвардейцы тыла.

Комсомольско-молодежная смена рудопромышленной фабрики железных рудников (комсогрт. Ефимова) выполнила августовский план 21 числа и дала сверх плана 680 тонн руды. За фронтовую работу машинист экскаватора треста Богословуголь комсомолец т. Кормак награжден медалью «За трудовое отличие». Не покладая рук, работают комсомольцы и молодежь машиностроительного завода тт. Зуева, Чуточникова, Попов, Василец и др.

В отставке и смена комсомола — пионеры и школьники. Учащиеся вместе с учителями подготовили школы к новому учебному году, заготовили топливо для школ и принимают активное участие в уборке урожая. Более 600 учащихся работают на сборе колосьев, вяжут споны и убирают овощи. Учащиеся Карпинской школы № 4 (директор тов. Рябко) выработали в этом году более 9 тыс. трудодней, учащиеся школы № 1 (директор тов. Шелковая) — 2 тыс. трудодней.

Молодые патриоты нашей родины — воспитанники партии Ленина — Сталина сделают все возможное для того, чтобы выполнить приказ товарища Сталина о разгроме немецко-фашистских людоедов в 1942 году.

Молодежь стран, стоявших под пятой фашистских оккупантов, в героизме Советской молодежи видит достойный пример для своей борьбы против гитлеровских кровавых полчищ.

Все силы на борьбу и уничтожение фашизма! За боевое единение молодежи всех стран мира в борьбе против кровавого фашизма!

Смерть немецким оккупантам!

СЕНТЯБРЬ  
6  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
год издания  
первый  
№ 68  
цена 10 коп.



Действующая армия (Западный фронт).

Боев пункт воздушного наблюдения комсомолец В. А. Рошин сигнализирует сиреной о приближении вражеских самолетов.

Фотохроника изд-ва «Уральский рабочий».

## Гордость комсомола

Самолет, экипажем которого командовал сержант Дивиченко, во время бомбардировки вражеского военного объекта загорелся. Отважные летчики решили повторить подвиг Гастелло. Товарищи, наблюдавшие за воздушным боем, видели, как самолет спикировал на вражескую автомашину. Раздался мощный взрыв. Все решили, что славный экипаж погиб смертью храбрых. Однако несколько дней спустя летчики Дивиченко, Журавлев и Мысиков вернулись на свой аэродром. Оказывается силой взрыва самолет был отброшен в сторону и трем пилотам удалось спастись. Погиб только воздушный стрелок Ешов.

В бензиновый бак вогнал снаряд фашист проклятый. Бомбардировщик наш, весь пламенем объятым,

Его геройский экипаж

Направил, совершив предсмертный свой взрыв, На вражий эшелон автоцистерны с горючим. Взрыв. Вошли. Бомбовый обрушен метко груз. Фашистским гадиам очковым, злограммучим, Утюх было бы: погиб и страшный «рус»!

Но вихревым толчком могучим

— Фашистской сволочи на зло —

Горящий самолет в тыл вражий отнесло.

Из четырех бойцов в живых остались трое.

Со скорбью о своем товарище-герое

Они сквозь вражий фроат пробились в свой отряд.

Глаза их молодой отвагой горят.

Бойцы, видавшие уж смерть перед собою,

С отвагой прежней рвутся к бою!

Юнцы, давно ли вы оторваны от школ?

Но уж венчает вас бессмертья орео!

Любви к вам всей страны не выражить словами!

Приветствуя своих птенцов, гордятся вами

Вас воспитавший комсомол!

## Демьян Бедный.

### ПРИЗНАНИЯ ПЛЕННОГО НЕМЦА

Взятый в плен унтер-офицер Альберт Вишполек, ярый гитлеровец, рассказал о чудовищных злодействиях фашистских бандитов.

— На советско-германский фронт я прибыл 5 июля 1942 года, — говорит Вишполек.

— Мне неоднократно приходилось беседовать с солдатами ранеными на этом фронте. Они мне рассказывали о многих случаях расправы над русскими.

Ефрейтор Вернер Гакгальс из Бюхума рассказал мне, что он лично два раза участвовал в расстреле больших групп советских граждан около Минска и Брянска. Среди них было много женщин, стариков

и детей. Мужчины попрерменно копали общие могилы. Они были растреляны первыми. Вслед за мужчинами расстреливались женщины и дети. Вокруг собранных для расстрела стояли солдаты с пулеметами и автоматами.

Старший ефрейтор Ганс Эленбергердурф присутствовал при расстреле 15.000 мужчин и женщин в предместьях Харькова.

Кроме того от других офицеров и солдат я слышал о казнях в Новгороде, о расстреле 18.000 человек возле Брянска.

БАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ 4 СЕНТЯБРЯ.

**Комсомолец, молодой рабочий! Вместе с воинами Красной Армии ты отстаиваешь своим трудом каждую пядь родной земли. Работай неистово, не зная устали. Крепи железную дисциплину. Выполняй задание мастера, как боец выполняет приказ командира.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37000 тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутое выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. З раз немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливали точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков. В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немецкого огня, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно преобладающими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до 2 батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачевик рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За 3 дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т. е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало за передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунштаде трое выживших после ранения солдат, узнав, что их вновь посыпают в Россию, повесились в тот же день».

Убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некоей Гильды из Ботропа. В нем говорится: «Отсюда, из Ботропа, опять очень многих призывают. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война наворила вам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия: вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

(Принято по радио).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

7 сентября, в 8 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) состоится очередное занятие комсомольско-молодежного лектория.

ГК ВЛКСМ.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

**Молодому гвардейцу тыла**

По решению городского комитета ВЛКСМ на предприятиях, заводах, шахтах, рудниках вводится переходящий флагок «Молодому гвардейцу тыла». Этот флагок по решению комитета комсомола предприятия вручается лучшему производственнику, который в течение пятидневки выполнил задание не ниже 150 проц., не имел брака, в чистоте содержал рабочее место.

Среди молодежи машиностроительного завода развернулось горячее соревнование на право получения флагка.

Первые две пятидневки флагок

крепко держала комсомолка Маруся Ржаницина. Токарь Ржаницина дает не меньше полутора-двух норм в смену.

Затем флагок был завоеван молодым токарем тов. Щерба, выполняющим нормы до 200 проц.

У тов. Щерба много конкурентов, самоотверженно работающих, чтобы получить право прикрепить флагок к своему рабочему месту. Это т. т. Козин, Кишина, Третьякова, Аленин и многие другие.

**А. Курсиш.**  
Секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

**Экономить средства и материалы**

Стражайшая экономия средств и материалов—важнейшая задача, поставленная перед советским рабочим, инженером и служащим.

На Северо-Уральских бокситовых рудниках больших успехов в экономии средств добился коллектив ЦЭС, где начальник орденоносец т. Аликин. Здесь расход топлива снижен на 2,5 проц., энергии—7,8 проц., себестоимость снижена на 137 тыс. руб.

Исклучительно бережно и экономно расходует средства и материалы коллектив химлаборатории, где начальник т. Шадрин. Себестоимость продукции снижена на 7 проц. против плана.

В целом Северо-Уральские бокситовые рудники за 7 месяцев этого года снизили себестоимость

**А. Андреев.**

**Школьники заработали 2000 трудодней**

Все лето работали учащиеся и педагоги Карпинской школы № 1 на колхозных полях и по заготовке дров, помогая родине своим трудом в суровые дни отечественной войны.

Две тысячи трудодней выработали школьники и учителя в колхозе «Великое зарево». 48 трудодней имеет школьница Печеникина, 43—Бурнашева, по 42 трудодня имеют Давилова и Селиверстова, 39—Кокорина, 35—Лобова, 31—Больных, 37—Педенко.

Наравне с ребятами работали и учителя т. Турбакова, Садовникова, Жилкова, Ма-

невич, заработавшие свыше 40 трудодней каждый.

Хорошо работали по заготовке дров для школы учащиеся: Фомин, Рогова, Сайдуллаев, Гаричев, Салымов, Скрыпник. Руководил бригадой учитель тов. Диденко.

Кроме того, учащиеся собирали летом лекарственные растения. Они сдали 100 кг. сухого мха, 29 кг. крапивы, 400 кг. ягод, тонну грибов.

В общественно-полезном труде ребята получили много трудовых навыков, которые будут полезны им в будущем.

**А. Шелновая.** Директор школы № 1.

**Прочные знания—сильное оружие**

Первый день в школе встречает новичков и всех школьников приветливыми, прекрасными русскими словами «Добро пожаловать».

В классах чисто, строгий порядок. Оживленные детские голоса; серьезные, любознательные лица новичков, впервые перешедших порог школы.

Приобретя опыт в работе в суровые дни войны, учителя чувствуют еще большую необходимость в правильном стиле педагогического труда, в выработке новых качеств, необходимых в работе с молодежью.

7 сентября на совещании

совещание учителей 1—4 классов города проверило готовность учителей к работе. Был заслушан доклад на тему «Воспитание учащихся в условиях отечественной войны», обсуждены производственные планы по отдельным классам, намечен план воспитательной работы на ближайшее время.

Первый день учебы учителяница 4 класса Карпинской школы № 2 тов. Юшкина вместе с учащимися отметила выпуском «Боевого листка». «Боевые листки» выпускались и в других школах.

7 сентября на совещании

**Комсомольцы-****фронтовики**

Молодежь треста Богословуголь самоотверженно борется за выполнение клятвы товарищу Сталину об увеличении добычи угля.

На первом разрезе треста Богословуголь хорошо известна фамилия лучшего стахановца машиниста экскаватора тов. Комарова. В этом году комсомолец Комаров награжден медалью «За трудовое отличие». Августовское задание он выполнил на 111 проц.

Молодежь энергоуправления равняется на своего комсорга тов. Хаустова. За стахановскую работу он получил флагок «Молодому гвардейцу тыла». В августе тов. Хаустов выполнил месячное задание на 267 проц. В комсомольской организации нет отстающих, все выполняют свои нормы.

**Н. Зубрилова.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ треста Богословуголь

**Смена  
Маруси Ефимовой**

Помочь родной Красной Армии скорее разгромить и истребить ненавистного врага—гитлеровских узурпаторов,—под таким лозунгом работают девушки-комсомолки на рудопромышленной фабрике Лог-Унтер (Ауэрбаховский рудник).

Комсомольская смена Маруси Ефимовой закончила месячный план 21 августа. Комсомолки дали фронту 680 тонн руды сверх плана.

**Н. Рачева.**  
**Обязательство**

**ВЫПОЛНЕНИЕ**

Два месяца прошло с того дня, как коллектив Угольного мехлесопункта подписал рапорт товарищу Сталину.

В коллективе развернулось широкое социалистическое соревнование на лучшее выполнение взятых обязательств.

Августовский план по заготовке леса коллектив выполнил на 103 проц.

Сейчас перед работниками Угольного мехлесопункта стоит задача заготовить необходимое количество сена, своевременно и без потерь убрать урожай картофеля и овощей.

**Х. Гайфуллин.**

учителей и отдельно на секциях по классам учителя подведут итог работы за неделю, отмечают обнаружившиеся недочеты в их работе, обсудят планы на четверть и приступят к разработке отдельных тем учебной программы, как лучше, доступнее для учащихся преподнести конкретные сведения, чтобы школьники получили прочные знания.

Задача учителя воспитать в детях любовь к нашей родине и разжечь ненависть к врагам.

Помогать фронту—это значит бороться за прочные знания основ наук, научиться применять их в практической жизни.

**С. Калиновская.** Заведующая горспедбюджетом.

**Самолетостроители на фронтовой вахте**

Завод им. Чкалова в городе Н. выполнил августовскую программу на 106,6 процента и с первого же дня нового месяца энергично взялся за увеличенное задание.

На днях коллектив завода получил письмо из Н-ского гвардейского истребительного авиа-полка. В июле молодежь завода построила сверх плана 4 боевых машин, 2 из них находятся в этом полку. Летчики благодарят за первоклассные вахты.

(ТАСС).

**Школа агитаторов-стахановцев**

При машиностроительном заводе начала работать школа агитаторов-стахановцев. Эта школа ставит перед собой целью подготовить агитаторов из числа лучших, передовых людей предприятия.

Стахановцы прослушивают лекции о Великой отечественной войне, международном положении, биографии каждой партии и правительства, по экономике предприятия и производительности труда.

**О молочной кухне**

Полгода назад в Карпинске впервые начали работать молочные кухни. Дети, около 400 получают эту смесь независимо от возраста и медицинских показаний. Между м., смесь № 3 должна подаваться лишь дети до одного года.

В молочной кухне почему-то совершенно отсутствуют блюда из овощей и ягод, столь необходимых для питания детей ясельного возраста.

Крупный недостаток молочной кухни это то, что пища выдается непосредственно в посуду, прилегшую родителями. Эта посуда не всегда бывает достаточно чистой. Необходимо, чтобы питание выдавалось в заранее расфасованном виде в посуде кухни, а взамен родители сдают свою посуду.

**Л. Михайлова**  
**А. Конанова**

Деткомиссия городского совета женщин-антисоветок.

**ВЫИГРЫШИ**

Сберегательные кассы Карпинского района выплатили в 1942 году выигрышей по облигациям Госзаймов на сумму 237 тысяч рублей и по билетам первой денежно-вещевой лотереи—81 тыс. рублей. В числе последних выплачены один выигрыш в пять тысяч рублей, два выигрыша по тысяче рублей и пять выигрышей по пятьсот рублей каждый.

13 августа, проживающая в Турынских рудниках Тамара Михайлова Золотухина предъявила билет первой денежно-вещевой лотереи, на который пал выигрыш—отрез на костюм. Билет направлен в Главное управление Гострудсербкасс и Госкредита, откуда тов. Золотухина получит персональную посылку с отрезом.

Комсоды и сберегательные кассы нашего района должны провести проверку с целью выявления и выплаты всех выигрышей, которые пали на облигации Госзаймов и билеты денежно-вещевой лотереи.

**А. Смоленцова.** Зав. Карпинской райсербкассой.

**В ПРОКУРАТУРЕ**

За последнее время участились кражи овощей из колхозных полях, в подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах.

Милицией задержаны Бушуев и Косягин, укравшие в колхозе 9 килограммов табаку.

На поле подсобного хозяйства треста Богословуголь задержан Богатов, укравший 7 килограммов репы.

Бушуев, Косягин и Богатов арестованы и привлечены к уголовной ответственности.

**Мухин.** Горпрокурор.

**Извещение**

8 сентября, в 7—30 вечера, в партийном кабинете состоится очередное занятие лектория ГК ВКП(б).

**Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).**

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**